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Merkitse jokaiseen vastauspaperiin:
- Nimi, tutkinto-ohjelma, opiskelijanumero
- Teksti: “T-79.1001 Tietojenkisittelyteorian perusteet T 19.5.2006”

- Tarkastettavaksi jéttdmiesi vastauspapereiden kokonaismari
Tdmi tentti vastaa vanhan kurssikoodin T-79.148 mukaista suoritusta.

1. Osoita, ettd kukin seuraavista kielistd on sisinnéllinen antamalla sille kuvaus joko sddannollisend
lausekkeena tai ddrellisend automaattina:

@ {we {0,1}" | wsisaltid kolme perdkkaistd nollaa tai kolme perikkiisti ykkosti (tai mo-

lemmat)}; 4p.
(b) {w € {0,1}* | wei sis. kolmea perikkiisti nollaa eiki kolmea periikkaisti ykkostd}; 4p.
(¢) {we€{0,1}* | wsisaltas kolmella jaollisen mézrin ykkosid (mahdollisesti ei yhtiin)}; 4p.
(d) {we€{0,1}" | jw| > 3 ja w:n kolmanneksi viimeinen merkki on 1}. 4p.

2. (a) Osoita, ettd seuraava yhteydeton kielioppi on moniselitteinen:
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4p.
(b) Laadi saman kielen tuottava yksiselitteinen kielioppi. Sp.

(c) Osoita (tdsmillisesti!) ettéd edelld tarkasteltu, (a)- ja (b)-kohdan kielioppien tuottama kieli
ei ole saannollinen. 5p.

3. Suunnittele standardimallinen, so. deterministinen ja yksinauhainen Turingin kone, joka tun-
nistaa kielen

L= {0"10" | n > 0}.
Kuvaa suunnittelemasi kone tilakaaviona, ja esité sen laskennat syétteilld 010 ja0101.  1I5p.

4. (a) Laadi (epddeterministinen) pinoautomaatti, joka tunnistaa edellisen tehtiviin kielen L.
Esitd suunnittelemasi automaatin hyviksyv laskenta syétteelld 010. 5p.

(b) Osoita, ettd myds edella tarkastellun kielen L komplementtikieli
L={xe{0,1}"|x¢ L}

on yhteydeton ja voidaan siten tunnistaa epédeterministiselld pinoautomaatilla. 10p.

Yhteensd 60p.




